

Взгляды, выраженные в данном документе, являются мнением автора и необязательно отражают взгляды или политики Азиатского банка развития (АБР) или его Совета Директоров, или представляемых ими Правительств. АБР не гарантирует точность данных в данном документе и не берет на себя никакой ответственности за последствия их использования. Используемая терминология необязательно может совпадать с официальными терминами АБР.

Приветственная речь
Директора
Государственной таможенной инспекции
при Правительстве Кыргызской Республики
Айдарова Салайдина Абдраевича
(5-ое заседание Комитета по таможенному сотрудничеству,
г. Астана, 11-13 октября 2006 года)

Уважаемые дамы и господа,

От имени кыргызской таможенной службы позвольте сердечно поблагодарить таможенную администрацию Республики Казахстан за радушный прием и пожелать участникам успешной работы на очередном, Пятом заседании Комитета по таможенному сотрудничеству.

На предыдущем четвертом заседании КТС кыргызской делегацией уже были отмечены успехи, достигнутые с августа 2002 года нашей таможенной администрацией, и я вкратце хотел бы напомнить вам о них.

Благодаря помощи Азиатского Банка Развития и при непосредственном участии коллег из таможенных служб государств-членов КТС в целях реализации задач Общего Плана Действий было подписано два межправительственных соглашения по разрешению проблем транзита по сопредельным странам – с Республиками Казахстан и Таджикистан.

Наряду с подписанием двусторонних соглашений по проблемам транзита нами принято участие на семинарах по расширению использования ТИР-системы в регионе государств Центральной Азии. Мы пересмотрели наши отношения с национальными и международными гарантирующими организациями и на будущей неделе делегация таможенной службы вылетает в Женеву на подписание Меморандума взаимопонимания и Соглашения о гарантии.

Как вы знаете, таможенные службы Казахстана и Кыргызстана первыми из стран – членов КТС приступили к исследованию возможности внедрения в регионе принципов совместного контроля, была проведена большая подготовительная работа по его апробированию на конкретных пунктах перехода. Итогом этой большой совместной работы с казахстанскими коллегами стало подписание 4 июля текущего года Соглашения между Правительством Кыргызской Республики и Правительством Республики Казахстан о совместном контроле на кыргызско-казахстанской государственной границе и в настоящее время стороны проводят внутриведомственные процедуры.

Мы уже информировали КТС, что в рамках реализации блока «Консолидация данных/обмен информацией и развитие информационно-коммуникационных технологий (ИКТ) в сфере таможенного дела» в сентябре 2004 года подписан Протокол между Главным таможенным управлением Китайской Народной Республики и Комитетом по доходам при Министерстве финансов Кыргызской Республики о сотрудничестве в области обмена информацией по статистике внешней торговли. Государственная таможенная инспекция при Правительстве Кыргызской Республики является правопреемником преобразованного Комитета по доходам и использует положения Протокола в повседневной работе.

По данному направлению совместно с коллегами из таможенной службы Узбекистана завершается подготовка проекта Соглашения по информационному обмену и мы ожидаем в самое ближайшее время его подписания.

По вопросам развития информационно-коммуникационных технологий (ИКТ) мы уже вплотную подошли к практической автоматизации таможенных процедур, которая стала возможна благодаря кредиту Азиатского Банка Развития в сумме 7,5 млн. долл. США.

Более подробно наш Мастер-план по модернизации таможни будет представлен вашему вниманию на пленарных заседаниях.

Кыргызстан уделяет большое внимание созданию прозрачных гармонизированных правил ведения международной торговли и мы считаем, что введение в действие с 2005 года новой редакции Таможенного кодекса Кыргызской Республики способствует этому.

Нам еще много предстоит сделать по таким вопросам, как управление рисками, внедрение современных форм посттаможенного аудита и мы будем благодарны за помощь со стороны как наших коллег из стран-членов Комитета по таможенному сотрудничеству, так и со стороны Азиатского Банка Развития и международных экспертов.

Еще раз от имени таможенной службы Кыргызстана позвольте поблагодарить организаторов и пожелать всем нам процветания и успешной работы в ходе 5-ого Заседания Комитета таможенного сотрудничества.

Благодарю за внимание.